

**ОТЗЫВ**

**доктора медицинских наук, профессора Григорьева Николая Романовича  
на автореферат диссертации Юрьева Евгения Юрьевича «Предоперационная  
коррекция анемии у больных раком желудка после неоадъювантной  
химиотерапии», представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности**

**3.1.28 – Гематология и переливание крови**

Диссертация Юрьева Е.Ю. посвящена повышению эффективности коррекции анемии у больных с диагнозом рак желудка (РЖ). Тема исследования высокоактуальна, поскольку коррекция анемического синдрома в предоперационном периоде у данной категории пациентов с использование эритропоэтина и препарата железа, вызывает большой научный интерес и остается дискутабельной темой.

Адекватная коррекция анемии и профилактика её прогрессирования, основанная на выявлении механизмов её развития, а также использовании патогенетической терапии помогает существенно улучшить прогноз заболевания.

Диссертационная работа основана на анализе значимого количества клинического материала, включающего данные о 103 пациентах с диагнозом РЖ после неоадъювантной химиотерапии, из которых были сформированы две группы. Первая содержала пациентов с коррекцией анемии эритропоэтинами и препаратами железа, а вторая включала пациентов, у которых производилась коррекция анемии эритроцитсодержащими средами.

Автором было установлено, что ведущей причиной анемии у больных раком желудка является дефицит железа, вызванный хроническими кровотечениями и снижением эндогенных эритропоэтинов.

Применение автором препаратов железа для внутривенного введения и эритропоэтинов снижало уровень анемии у больных раком желудка в предоперационном периоде, что определило их высокую эффективность и

позволило отказаться от трансфузий эритроцитов.

В диссертации показано, что коррекция анемии использованием препаратов железа и эритропоэтинов у больных раком желудка, в предоперационном периоде существенно снижает число гнойных воспалительных осложнений и улучшает общее состояние всей сердечно-сосудистой системы.

Использованные статистические методы обработки результатов современны и адекватны. Выводы и практические рекомендации достоверны, обоснованы и представляют собой ценность для современной науки и практической медицины.

Таким образом, на основании прочтения автореферата, можно заключить, что диссертационная работа Юрьева Евгения Юрьевича на тему: «Предоперационная коррекция анемии у больных раком желудка после неоадъювантной химиотерапии» представляет собой актуальное, законченное, самостоятельное исследование, соответствующее требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года (в редакции от 11.09.2021 № 1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.28 – Гематология и переливание крови.

Профессор кафедры физиологии и патофизиологии ФГБОУ ВО «Амурская государственная медицинская академия» Минздрава России, доктор медицинских наук

Григорьев Николай Романович

«16» декабря 2022г.

